

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

використовуються із злочинною метою; хакери можуть перехоплювати дані з клавіатури при наборі або перенаправляти користувачів на підставні сайти, дуже схожі на справжні банківські; вартість послуги мінімальна, але не завжди (деякі банки стягують регулярну абонплату); деякі функції сервісу часто вимагають хороших знань комп'ютера; для послуг інтернет-банкінгу теж існує таке поняття як операційний день (проведення операцій все ж обмежено в часі) [3].

Разом з цим існує ряд чинників, які гальмують розвиток Інтернет-банкінгу в Україні: обмеженість доступу до мережі Інтернет; низький рівень захисту інформації в даній сфері; недостатня законодавча та нормативна база; можливість збоїв у системі.

З метою подолання основних причин, що гальмують належний рівень організації та більш широкого запровадження Інтернет-банкінгу як одного з основних складових дистанційного обслуговування фінансовими установами та підвищення довіри клієнтів до цієї складової системи банківських продуктів необхідно: покращити систему гарантування безпечності платежів як для покупців так і для продавців банківських продуктів; покращити цивільно-правове регулювання Інтернет-банкінгу; розробити та запровадити нові нетрадиційні банківські послуги більш адаптовані до електронного способу надання; нові підходи до підготовки висококваліфікованого банківського персоналу

Література

1. Інтернет-банкінг: для людини чи проти неї? [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://dt.ua/business/internet-banking-dlya-lyudini-chi-proti-neyi-.html>.
2. 100 млрд на рік. Ринок мобільного та інтернет-банкінгу в Україні б'є рекорди [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://biz.nv.ua/ukr/publications/100-mlrd-na-rik-rinok-mobilnogo-ta-internet-bankingu-v-ukrajini-b-je-rekordi-108675.html>.
3. Засадна Х. О. Про захист послуг Інтернет-банкінгу / Х. О. Засадна // Вісник університету банківської справи національного банку України. – 2008. – №3. – С. 225-229.

УДК 336.61

МИХАЛЬЧИНЕЦЬ Г. Т.

ст. викладач

Мукачівський державний університет

ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА ІНФРАСТРУКТУРУ

ФІНАНСОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ

Сучасний курс України на євроінтеграцію, підписання Угоди про Асоційоване членство з ЄС, відкриття ринків для європейської продукції та капіталу зобов'язує до

проведення певних змін у функціонування фінансової системи, зокрема фінансового ринку в Україні.

Вони вже проявилися у зміні підходів до регуляторної політики, приведення законодавства у фінансовій сфері у відповідність до норм ЄС, більшій відкритості українського фінансового ринку для іноземних фінансових інститутів. Такі зміни торкаються усіх складових фінансового ринку.

Програма розвитку фінансового ринку в рамках євроінтеграційних трансформаціях вже повномасштабно торкається всіх ланок та сфер фінансового ринку.

Так, відбуваються зміни у структурі банківської системи України. Тільки за період 2014-2016 рік регулятором НБУ було виведено з ринку 92 банки та проведена реорганізація у структуру самого Національного банку України[3].

Розвинений фінансовий ринок є одним з необхідних атрибутів архітектури фінансово-економічних відносин, що значною мірою характеризують стан розвитку національної економіки.

Сьогодні побудова в Україні високоліквідного фінансового ринку з розвинутою інфраструктурою інтегрованого в світову фінансову систему є одним із завдань загального розвитку країни та виходу із фінансово-політичної кризи сьогодення.

Почалася друга фаза відбору постачальників програмного забезпечення для створення ефективної інфраструктури фондового ринку в рамках розробленої стратегії розвитку НДУ та фондового ринку України. Відібрано п'ять компаній з США, Великобританії, країн Західної Європи.

Дане програмне впровадження дозволить організувати бізнес процеси відповідно до загальноприйнятої європейської практики посттрейдингу і розвивати портфель продуктів і послуг НДУ. Це одна зі змін, на яку очікують багато іноземних інвесторів. Міжнародні стандарти обліку цінних паперів допоможуть створити прозорі процедури взаємодії між учасниками фондового ринку України та інших країн [4]

Національний депозитарій України, також, запроваджує у практику реформування світові стандарти. Учасники фондового ринку разом з НДУ формують нові правила роботи, які розширяють можливості для розвитку їхнього бізнесу та стануть драйвером нових сервісів і можливостей для власників цінних паперів.

Для успішного впровадження якісної єдиної ІТ-системи, що відповідає міжнародним стандартам, необхідним є співпраця НДУ, Комісією, усіх учасників ринку капіталу України,.

Європейська практика передбачає поділ юридичних і технологічних аспектів на ринку цінних паперів. Зазвичай технологічні зміни відбуваються на рівні програмного забезпечення і не регулюються законодавчо. Основна умова – технологія повинна базуватися на

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

юридичних принципах, прийнятих на ринку. Гнучкість даної моделі дозволяє оперативно і в найкоротші терміни вносити зміни для створення більш комфортних умов на ринку для всіх його учасників.

Наступними за новою ІТ-платформою мають бути новий Центральний депозитарій, інтегрований у світовий фінансовий простір. В цьому напрямку ЦД пропонує для клієнтів можливим відкриття індивідуального рахунку власника (Individual segregated) на рівні ЦД, що є звичною європейською практикою. Водночас, власник не є клієнтом НДУ. Інформація дублюється в НДУ.

Незалежно від обраної моделі роботи, депозитарна установа: підтверджує право власності на цінні папери; власник (депонент) має доступ до рахунку в цінних паперах виключно через депозитарну устанovu; індивідуальний рахунок власника (депонента) в межах рахунку депозитарної установи, відкритого в ЦД (Individual segregated) – це додаткова гарантія збереження права власності. Варіанти взаємодії з ЦД можуть змінюватися залежно від обраної депозитарною установою моделі ведення бізнесу [5]. Наступним кроком євроінтеграційних перетворень на фінансовому ринку є законодавчі зміни.

НКЦПФР (Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку) схвалила зміни до низки нормативно-правових актів з питань провадження депозитарної та клірингової діяльності. Нормативно-правові акти приводяться у відповідність до вимог Закону України щодо спрощення ведення бізнесу та залучення інвестицій емітентами цінних паперів (№2210-VIII) і Закону України про електронні довірчі послуги (№2155-VIII) [1, 2].

Зокрема, змін зазнають: порядок направлення акціонерним товариством повідомлень акціонерам через депозитарну систему України; порядок виплати акціонерним товариством дивідендів; положення про глобальний сертифікат та тимчасовий глобальний сертифікат та вимоги до договорів між учасниками депозитарної системи України [6]. Таким чином, поетапні зміни повинні перетворити в приклад ефективних європейських всі інституції фінансового ринку з можливою адаптацією в світовий глобальний фінансовий ринок.

Література

1. Закон України «Про електронні довірчі послуги» (№2155-VIII) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: // <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2155-19>.
2. Закон України «Щодо спрощення ведення бізнесу та залучення інвестицій емітентами цінних паперів» (№2210-VIII) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: // <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2210-19>.
3. Звіт Голови Національного банку Валерії Гонтаревої у Верховній Раді України перед звільненням [Електронний ресурс]. – Режим доступу: // https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=65989825.

4. На фондовому ринку розпочато процес впровадження європейських стандартів посттрейдингу» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: // <https://www.nssmc.gov.ua/2017/09/20/na-fondovomu-rinku-rozpochato-protses-vprovadzheniya-vropeysykih-standartv-posttrejdngu/>

5. НДУ обговорює з учасниками ринку капіталу подальші кроки з адаптації нового програмного забезпечення [Електронний ресурс]. – Режим доступу: // <https://www.nssmc.gov.ua/2018/04/11/ndu-obgovoryu-z-utchasnikami-rinku-kaptalu-podalysht-kroki-z-adaptats-novogo-programnogo-zabezpechennya/>

6. Нормативно-правові акти з питань провадження депозитарної та клірингової діяльності зазнають змін [Електронний ресурс]. – Режим доступу: // <https://www.nssmc.gov.ua/2018/03/21/normativno-pravov-akti-z-pitany-provadhennya-depozitarno-ta-kliringovo-dyalnost-zaznayuty-zmn/>

УДК: 658.7

НАКОНЕЧНА Т. В.

к.е.н., доцент

Національний університет «Львівська політехніка»

«ІНДУСТРІЯ 4.0» ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА

Сучасні реалії ведення бізнесу зумовлюють необхідність формування нового погляду не тільки логістику постачання та збуту, але і на внутрішньовиробничу логістику. Причиною цього є регулярне зростання інтересу виробників до ощадливих концепцій виробництва. Зі структури можливих об'єктів логістичних рішень у фазі виробництва доцільно відібрати ті, істотність впливу яких на витрати та тривалість циклу була б помітною. Отже, мова йде про ефективні логістичні рішення, що мають достатнє поле вибору. Такими типовими логістичними рішеннями у виробничій фазі доцільно розглядати: на стратегічному рівні – вибір оптимальної технології виробництва; та тактичному рівні – визначення оптимальної виробничої партії; на операційному рівні – оптимізацію використання технологічного часу. Внутрішня логістика незалежно від типу виробництва є важливим компонентом виробничого процесу і може зробити його ефективним

Структура об'єктів логістичного управління у виробничій фазі, з одного боку, істотно залежить від типу виробництва та його специфічних характеристик, а, з іншого – визначається тим «рівнем свободи», що його надають суміжні фази постачання та збуту і вимоги щодо функціонування підприємства у цілому. Таке розуміння об'єктів логістичного



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>